



ВЫШКА ИЗНУТРИ

Истории студентов



Москва

admissions.hse.ru

1 КУРС БАКАЛАВРИАТА



Эмилио Вильясеньор,
20 лет, Мексика

«Международные отношения»



Что помогло тебе принять решение поступать именно в Вышку?

Что помогло тебе привыкнуть к новому городу, ритму жизни и кругу общения?

Пользуешься ли ты студенческим билетом за пределами Вышки? Как он тебе помогает?

Какие инструменты могут помочь первокурсникам адаптироваться к студенческой жизни?



Я решил поступать в Вышку, потому что слышал о невероятно дружелюбной атмосфере в университете. И потому что это лучший вуз в России!

Мои одногруппники и кураторы (студенты второго курса, которые учатся на той же образовательной программе) помогли познакомиться с Москвой. Мне нужно было время, чтобы привыкнуть к московскому ритму жизни — в этом городе все бегут и спешат. А чтобы найти классных и интересных друзей, мне не потребовалось много времени: с большинством я познакомился в Центре подготовки иностранных слушателей, а с остальными — уже во время учебы.

Я довольно часто пользуюсь студенческим билетом за пределами Вышки. Когда мне нужно купить билеты на культурные или другие мероприятия, я могу получить большую скидку по студенческому.

Во время адаптации на первом курсе я получил много советов от своих кураторов, также мне рекомендовали почитать справочник первокурсника — Почемучник.

2 КУРС БАКАЛАВРИАТА



Беатрис Ример,
23 года, Германия
«Медиакоммуникации»



Почему студенту может быть интересна и полезна студенческая активность?

Как студенту Вышки найти друзей?

Что такое Ярмарка проектов, для чего она нужна студентам? Какой самый интересный проект ты видела на Ярмарке проектов?



Студент может заняться любимым делом, познакомиться с людьми, у которых схожие интересы, и прокачать свои навыки. Погружение в студенческую жизнь может сделать переезд в новый город или страну легче, так как вы не будете ощущать себя одиноким.

Можно участвовать в студенческих активностях и подписаться на социальные сети организаций, чтобы узнавать про тусовки и мероприятия. Самое главное — не бояться и не сидеть дома. В Вышке много людей, которые хотят найти друзей и открыты для новых связей!

Ярмарка проектов — это платформа, где сотрудники и преподаватели выставляют новые проекты, за участие в которых студенты получают кредиты. Кредит — это зачётная единица: сколько времени должен потратить среднестатистический студент, чтобы освоить материал, выполнить задания, ответить на вопросы, прочитать дополнительную литературу и прочее. Каждый студент может брать проекты по своей специальности. Самый интересный проект, который я видела, был посвящён созданию иностранного журнала ВШЭ с позитивными новостями. В целом мне интересны все проекты, связанные с интернациональным аспектом!

2 КУРС БАКАЛАВРИАТА

Студенческий актив



Кирилл Игнатенко,
19 лет, Молдавия

«Клеточная и молекулярная биотехнология»



Зачем нужны студенческие организации?

Расскажи о своем самом запоминающемся опыте из внеучебной деятельности.



В Вышке больше 180 студенческих организаций с разными тематиками: спортивная сфера, организация мероприятий внутри университета и многое другое.

Практически все студенческие организации внутри Вышки созданы по инициативе студентов. Организации нужны, чтобы поддерживать благоприятную и комфортную среду внутри студенческого мира, чтобы студенты могли не заикливаться на учебе и иметь возможность развлечься. Также организации играют немалую роль в адаптации новых студентов внутри вуза.

На первом курсе Вышки я успел стать участником студенческой организации «Школа Тренинга», которая занимается организацией мероприятий внутри и за пределами университета. Для меня самым запоминающимся проектом стала профориентационная школа «Мы Вместе», потому что это действительно огромный пласт работы, который выполнялся в течение нескольких месяцев. Я потратил на него много сил и времени, но я рад, что оказался в числе организаторов.

3 КУРС БАКАЛАВРИАТА



Луиза Рахимова,
20 лет, Узбекистан
«Управление бизнесом»



Что такое практика и стажировка в ВШЭ? Где и как это проходит?



Практика и стажировка — не одно и то же. Практика — это обязательный трек, который оценивается в кредитной системе и влияет на рейтинг. Она точно должна отражать специфику профессиональной области. В Вышке два вида практики: учебная (на 3 курсе, 2 недели) и производственная (на 4 курсе, месяц). Место для прохождения практики можно найти самому или с помощью коллег из Центра карьеры. Стажировка — процесс вливания в работу. Её каждый студент может найти самостоятельно по любой интересующей отрасли. Часто она оплачиваемая и никак не привязана к вузу и программе.

Что такое электронное портфолио и для чего оно может пригодиться?

Электронное портфолио студента Вышки — собирательный документ, который отражён в системе ЛМС (корпоративная среда студентов и преподавателей). В электронное портфолио интегрируются все достижения студентов: GPA, научные достижения, участие во внеучебной деятельности. Это уникальный документ, который поможет получить повышенную стипендию или сформировать портфолио, позволяющее поступить в магистратуру Вышки и не только.

Что такое майноры и как они помогают развить себя?

Майноры — это обязательная часть образовательного процесса, которую должен освоить каждый. В конце первого курса каждый студент Вышки выбирает для себя интересующую программу (из перечня программ ВШЭ) и в течение двух лет (2-3 курс) изучает её один раз в неделю. Майнор влияет на рейтинг, а, значит, подразумевает сдачу экзаменов. После выпуска у студента будет приложение к диплому — диплом майнора.

4 КУРС БАКАЛАВРИАТА



Юньин Пэй,
20 лет, Китай

«Прикладной анализ данных»



Как ты выбрала тему выпускной квалификационной работы?

Как написание выпускной квалификационной работы (диплома) повлияло на твои навыки в профессиональной сфере?



Меня интересовало исследование темы, являющейся важной и актуальной для общества. Я хотела написать свою выпускную квалификационную работу с преподавателем, который вёл у нас дисциплины. Мы оба были заинтересованы в изучении темы, связанной с COVID-19 и образованием. После наших дискуссий мы решили провести исследование о влиянии COVID-19 на научную деятельность в разных регионах, используя различные статистические методы.

В процессе написания работы я начала понимать последовательность шагов, необходимых для выполнения исследования. Я делала проект и курсовую работу во время моего обучения на втором и третьем курсах, но именно написание диплома помогло мне четко понять структуру исследования. Я считаю, что это очень важный навык. Во время исследования я обобщила некоторые статистические методы, которые уже знала, а также изучила новые, которые мне пригодятся для дальнейшего развития.

Что ты почувствовала,
когда защитила диплом?

Я почувствовала огромное облегчение и удовлетворение, но также некоторую потерянную после защиты диплома. Я покидаю мою альма-матер с полным набором знаний, который послужит мне серьезной основой для жизни вне зависимости от того, чем я буду заниматься в будущем. Это гордость и удовлетворение — осознать, что я превратилась из новичка в специалиста, способного понимать различные компьютерно-научные темы и самостоятельно выполнять проекты по анализу данных. В то же время, часть меня хочет продолжить обучение именно на этой программе, которая стала мне домом.

Помогла ли тебе Вышка
найти работу мечты?

У меня не было опыта работы на полную ставку, я все еще думаю о том, что я хочу делать в будущем. Однако я всегда хотела пройти стажировку в Яндекс, эта мечта осуществилась. Я работала в качестве аналитика в отделе по борьбе с мошенничеством в Яндекс Дзене. Главной задачей нашей группы являлась разработка и внедрение эвристики, которая способна поймать мошенников на платформе. Возможность работать в крупнейшей IT-организации России была бесценным опытом, во время которого я обрела много новых навыков.

Какие у тебя планы
после выпуска из Вышки?

Я поступила по стипендиальной программе Schwarzman Scholars в Университет Цинхуа (университет, занимающий первое место в Национальном рейтинге университетов Китая). Программа «Прикладной анализ данных» углубила мое понимание компьютерных наук и технологий, а во время обучения на Schwarzman Scholars program я хочу расширить свои знания в политике, экономике, развить свои лидерские качества. В будущем я бы хотела внести вклад в содействие глобальному сотрудничеству путем обеспечения интеграции анализа данных и экономической сферы.

1 КУРС МАГИСТРАТУРЫ



Номундарь Баярсайхан,
22 года, Монголия
«Менеджмент в СМИ»



Какие сильные стороны Вышки определили твоё решение поступать сюда?

Как Вышка помогает тебе углубленно изучать твою специальность?

За что ты благодарна Вышке?



При выборе университета я ориентировалась на амбициозность учебного заведения. Важнейшим фактором также было то, как я ожидала себя чувствовать в Вышке. Вышка, безусловно, превзошла все мои ожидания. Я также смотрела на рейтинги вузов, статус преподавателей, качество получаемых знаний и образования в целом, стоимость обучения, возможность получения грантов и стипендий (это очень важно для иностранных студентов), перспективы трудоустройства выпускников.

Когда я начала руководить онлайн-центром по выявлению талантов Вышки в Монголии, я поняла, что это «моё», к этому я и стремилась. Я окончила бакалаврскую образовательную программу «Иностранные языки и межкультурная коммуникация». Мой опыт подтверждает, что Вышка открывает нужные двери.

Мой карьерный путь начался с работы в Дирекции по работе с молодежью за рубежом. Я очень благодарна своим коллегам из Дирекции, они и были моими наставниками в моей карьере и жизни. Каждое их слово, каждый совет бесценны. Хочу сказать, что Вышка – это море знаний и навыков, которые пригодятся вам в каждый момент вашей жизни.

2 КУРС МАГИСТРАТУРЫ



Франческа Куоццо,
24 года, Италия

«Социально-экономическое и политическое развитие современной Азии»



Что Вышка дала тебе во время обучения?

Какой карьерный путь ты прошла за время студенчества?

Как написание магистерской диссертации повлияло на твои навыки в профессиональной сфере?

Какие шаги планируешь предпринять в будущем?



Вышка дала мне шанс лучше понять, чем именно я хочу заниматься в будущем. Моя образовательная программа затрагивает большое количество различных сфер, это позволило понять, что мне ближе. Также Вышка предоставила возможность познакомиться с важными исследователями в области моего научного интереса.

Во время учёбы в Вышке я работала ассистентом преподавателя: изучала, каково это — быть преподавателем. Также я преподавала английский язык в детском саду.

Я осознала, что мои навыки письма очень улучшились в Вышке: сейчас я чувствую себя уверенно, когда пишу статьи, рецензии на книги. У меня есть четкое понимание, как писать тексты.

Я надеюсь получить стажировку в бизнес-сфере либо в России, либо в любой другой стране мира. Мне бы хотелось продолжить свой карьерный путь в направлении азиатской экономики, но также хотелось бы бросить себе вызов и открыть свой собственный бизнес. Сейчас я хочу продолжать учиться во время работы.

ДО ВСТРЕЧИ В ВЫШКЕ

Больше информации о поступлении
и студенческой жизни в Вышке
можно узнать на сайте
admissions.hse.ru



 vk.com/hse.inter

 t.me/HSE_admissionsBA

 t.me/hse_admissionsMA



